

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Legea nr. 183/2004 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 15/2003 pentru completarea Legii nr. 26/1990 privind registrul comerțului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 461 din 24 mai 2004, în cadrul formalităților administrative la înmatricularea societăților comerciale, a fost instituită și obligația pentru solicitant de a obține acordul scris al Secretariatului General al Guvernului sau, după caz, al prefectului, pentru cazurile în care se solicită înmatricularea unei firme care, prin cuvintele sau sintagmele folosite, este de natură să sugereze sau să imprime persoanei juridice respective caracterul de instituție publică ori de interes public, național sau local.

De asemenea, a fost instituită și obligația, pentru societățile înmatriculate până la data intrării în vigoare a Legii nr.183/2004, a solicitării acordul scris al Secretariatului General al Guvernului sau, după caz, al prefectului, pentru folosirea denumirii, în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a Legii nr.183/2004.

Potrivit prevederilor art. 1 pct. I poz. 9 din Legea nr. 291/2004 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe, Executivul a fost abilitat să emită ordonanțe având ca obiect măsuri privind îmbunătățirea mediului de afaceri.

În acest sens, considerăm că este necesară și modificarea cadrului legal privind emiterea acordului pentru folosirea, în firma unei societăți comerciale, a unor denumiri de natură să sugereze sau să imprime persoanei juridice respective caracterul de instituție publică ori de interes public, național sau local.

Prin proiectul de ordonanță elaborat în temeiul Legii nr.291/2004, s-a prevăzut obligativitatea acordului pentru folosirea denumirii și în cazurile în care se solicită înscrierea unei firme care conține cuvinte sau sintagme caracteristice autorităților și instituțiilor publice centrale, altele decât cele prevăzute în Legea nr.183/2004.


De asemenea, s-au diferențiat clar atribuțiile prefectului referitoare la emiterea acordului pentru folosirea denumirii, față de cele ale Secretariatului General al Guvernului.

În ceea ce privește procedurile de verificare realizate de autoritatea competentă, s-a prevăzut același termen, de 10 zile, atât pentru emiterea acordului scris, cât și pentru înștiințarea în scris despre refuzul eliberării acordului.

În cazul firmelor înscrise până la data intrării în vigoare a Legii nr. 183/2004 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 15/2003 pentru completarea Legii nr.26/1990 privind registrul comerțului, acordul pentru folosirea denumirii eliberat de autoritatea competentă până la data intrării în vigoare a Legii nr.183/2004 își păstrează valabilitatea.

Prin proiectul de ordonanță considerăm că se realizează clarificarea necesară a unor reglementări privind formalitățile administrative, precum și simplificarea unor proceduri, asigurându-se, în același timp, respectarea obiectivului urmărit de legiuitor prin adoptarea reglementărilor cuprinse în Ordonanța Guvernului nr.15/2003 pentru completarea Legii nr. 26/1990 privind registrul comerțului.

Ținând cont de cele expuse, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind producerea, comercializarea și utilizarea materialelor forestiere de reproducere, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM - MINISTRU
Adrian NĂSTASE

